胰岛素集采落地近两年

湖南采购 2235 万支节约资金超 7.1 亿元

本报讯(记者梁湘茂)4 月22日,记者从湖南省医疗保障局了解到,胰岛素集采落地近两年来,全省胰岛素中选产品采购量为2235万支;根据平均降幅计算,节约资金7.1亿多元。

2022 年 5 月 27 日,湖南省医保局官网发布《关于做好第六批国家组织药品集中带量采购 (胰岛素专项) 中选结果执行工作的通知》。其中明确,中选结果于 2022 年 5 月 31 日在全省统一的医保信息平台"药品和医用耗材招采管理子

系统"落地执行,同时所有胰岛素类药品停止在原省医药集中采购平台采购。中选产品采购周期为2年,采购协议一年一签

参与本次投标的 44 个产品中, 42 个产品中选, 中选率 95.5%, 涵盖全省市场上所有主流产品,可供临床选择产品多, 患者用药基本稳定, 不存在中选产品替换风险。42 个中选产品平均降幅 48%, 按全省市场需求量静态测算, 预计一年可节约费用约 3.8 亿元。

2023年6月19日,湖南

省医保局官网发布《关于做好第六批国家组织药品集中采购(胰岛素专项)第二采购年度落地执行工作的通知》。其中明确,第二采购年度实施时间为2023年7月1日至2024年6月30日。

近日,对药品和医用耗材招采管理子系统的采购数据进行统计,2022年5月31日至2024年3月31日,胰岛素中选产品采购量为2235万支;根据平均降幅计算,节约资金7.1亿多元,即相当于医保基金和患者少支付7.1亿多元。

"医"心护跑 保障有力 长沙 120 护航湘江马拉松赛事

本报讯 (通讯员 周佩佩) 4 月 21 日上午 7 点半,2024 湘江 马拉松在贺龙体育馆正式鸣枪 开跑,来自世界各地上万名参 赛选手为了同一个目标一起跑 向赛道。此次赛事中,长沙市 120 急救中心出动 15 台标准保 障车、1 台通信指挥车、2 台机 动保障车参与保障工作,圆满 完成此次赛事救护车保障任务。

为保障赛事顺利进行,长沙市卫生健康委成立了医疗保障工作领导小组及现场工作组,负责统筹协调医疗保障各方四工作。赛前召开了 2024 湘赛年的医疗保障培训会议,对赛保障培训会议,对赛保障工作进行详细写事。明确责任分工、介赛中部署。体情况、培训马拉松赛常见病救治知识。此外还商线的见病救治知识。此外还商线的心奔跑。

在长达5个小时的守护里, 医疗保障救治工作紧张有序, 周到高效。指挥组根据现场 的实际情况,及时调度,对部 分参赛者出现的低血糖、肌肉 拉伤、皮外伤等情况,均及时 妥善处置,圆满完成医疗保障 任务。



近日, 邵东市妇幼保健计划生育服务中心新时代 文明实践医疗卫生服务分队的 12 名志愿者在邵东市百 富广场开展"认识出血性疾病, 积极预防和治疗"主 题宣传义诊活动。图为活动现场, 他们向群众宣传血 友病特征、防治知识、注意事项等。

通讯员 罗邵陵 摄影报道

高龄高危产妇命悬一线, 用自己的血救了自己

本报讯 (通讯员 胡小 敏) 近日,36岁的万女士到 衡阳县妇幼保健院分娩,由于属高龄初产妇,同时合并多种高危因素,她在接受剖宫术中胎盘剥离,大量出血,衡阳县妇幼保健院紧急启用自体血液回输,为万女士回输洗涤红细胞 450毫升,让万女士平安产下宝宝。

该院产科主任欧阳瑜湘介绍:"这是万女士第一次怀孕,且是高龄初产,合并中央性前置胎盘、子痫前期、妊娠期肝内胆汁淤积症、贫血等多种高危因素。"

"但万女士在分娩过程中的风险,还不止这些。为了保证宝宝的宫内营养供给,胎盘在子宫内不停'扩张',几乎占据了万女士的整个子宫下段前、后壁,完全覆盖宫颈内口,系中

央性前置胎盘,生孩子将面临大出血的危险。"欧阳瑜湘说。

可是万女士术前检查时, 血色素低于正常值,本身就 贫血,该怎么办?

经产科与麻醉科、输血科讨论后,医务人员迅速制定"大出血抢救预案",决定在术中采取"备输少量异体血过渡"加"术中自体血回输"的方式,保障万女士术中血源充足。

自体血回输技术就是通过自体血液回收机将患者因 手术或创伤而丢失的没有被 细菌、病毒等污染的血液进 行回收,通俗地说就是"用 自己的血救自己"。

术中,万女士自体血回收 800 毫升,经过离心、滤过后回输洗涤红细胞 450 毫升,帮助产科医生完成手术,顺利产下宝宝。



长沙市举办 全国儿童预防接种日宣传活动

本报讯(记者 梁湘茂 通讯员 李莎) 4 月 25 日是第 38 个全国儿童预防接种日。4 月 23 日,长沙市举办全国儿童预防接种日 宣传活动,活动由长沙市卫健委主办,长沙 市疾控中心承办,湖南湘江新区卫健局、岳 麓区疾控中心、观沙岭街道协办。长沙市民 代表、免疫规划一线工作者齐聚湘江河畔, 以一场健步走活动引领全民向着健康奔赴, 也拉开了全市"全国儿童预防接种日"宣传 活动的序幕。

启动仪式上,长沙市疾控中心党委书记、主任杨学文介绍了此次活动的三个亮点:以展板的形式全面回顾了长沙 46 年免疫规划工作的发展历程,让市民朋友们更进一步了解疫苗知识,了解预防接种工作,了解免疫规划历史;以新书发布的形式向儿童家长赠阅《预防接种父母必读》科普读物;以健步走的形式呼吁共同助力预防接种科普宣传。

长沙市卫生健康委党组成员、市疾控局局长兼委副主任周建波出席了活动开幕式并在讲话中回顾了长沙市免疫规划事业46年的发展成就。他说,经过几代人数十年的努力,长沙免疫规划事业取得丰硕成果,疫苗针对性疾病得到有效控制:1990年起之产,发现了消除脊髓灰质炎病例报告,提前7年实现了消除脊髓灰质炎的目标;2008年起,国家免疫规划疫苗种类由"4苗防6病"扩大为"14苗防15病",通过持续的免疫屏障构建,长沙市麻疹、流行性脑脊髓膜炎、流行性乙型脑炎等疫苗可预防传染病发病率始终维持在低水平。

湖南省疾控局党组成员、副局长罗志强 宣布活动启动。长沙市民代表,来自全市各 级疾控中心、预防接种门诊、产科接种单位 的免疫规划一线工作者,纷纷迈开步子,展 现出健康向上的一面。

湘江河畔,4个活动打卡点串联成线, 指引着健步者们一路前行,欢快的笑语、矫 健的步伐、畅快的汗水,形成春日里一道亮 丽的风景线。

永州江华: 督导校园内病媒生物防制

本报讯 (通讯员 陈满秀) 4月17日至22日,永州市江华瑶族自治县卫健局对全县所有学校的病媒生物防制工作进行督查和指导,加强校园食品安全监管,推动学校病媒生物防制工作开展,切实保障在校师生饮食安全。

督导组对全县各中小学校、幼儿园专 (兼)职病媒生物防制工作人员的配备、 "四害"(苍蝇、蚊子、老鼠、蟑螂)防治 知识相关培训的开展、是否存在病媒生物 孳生地等工作进行检查,并重点察看了校 园内的蝇类、蟑螂、鼠类的密度控制情况 及学校食堂的防鼠、防蝇设施建设情况。

督导过程中,发现仍有部分学校未开展"四害"防治知识培训,校内存在地面垃圾较多,排水沟排水不畅,食堂防蚊、防蝇、防鼠设施不完善,有鼠迹、蟑迹等问题。督导组对发现的问题现场进行了交办,耐心向学校负责人讲解病媒生物防制的重要性,并现场指导如何做好"三防"(防蚊、防蝇、防鼠)设施,并要求学校及时进行整改。